

## ∞ EXPOAPA ∞

23-25 mai 2023

Deschiderea oficială a **Forumului Regional al Apei “Dunăre-Europa de Est”** a avut loc în 23 mai 2023 în pavilionul Redal Expo din Sibiu, cu participarea invitaților oficiali din cadrul Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, administrației locale, operatorilor de apă și canalizare, mai multor asociații de profil din România, dar și a Asociației Internaționale a Apei. Alocuțiunile vorbitorilor s-au concentrat pe

importanța sectorului apei în dezvoltarea actuală și ulterioară a României, punând accentul pe necesitatea colaborării dintre toți partenerii implicați în acest domeniu, nevoia accesului la fondurile europene, esențiale pentru continuarea investițiilor, pericolul infringement-ului, dar și pe oportunitățile care se pot ivi din orice situație și pe care operatorii și firmele din domeniul apei nu le pot rata.

Președintele Asociației Române a Apei, dl. Ilie Vlaicu, a subliniat faptul că sectorul apei este funcțional și bine gestionat, a funcționat bine și fără sincope în ciuda situațiilor neprevăzute apărute în ultimii ani (pandemia, războiul din Ucraina, scumpirile, schimbările din lanțurile de aprovizionare).



EXPOAPA 2023 a continuat în forță cu **Seminarul „Finanțarea infrastructurii de apă prin fonduri europene și corelarea programelor de investiții din sector”**, organizat în parteneriat cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE). Acesta a beneficiat de prezența doamnei Oana Marie Arat, director

general în cadrul Direcției Generale Program Dezvoltare Durabilă din Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene. Participanții, directori generali ai companiilor de apă din țară, consultanți și alte părți interesate, au putut discuta și mai ales au avut ocazia de a adresa întrebări referitoare la etapizarea proiectelor POIM (metodologie etapizare, situația proiectelor care nu pot fi etapizate, condiții pentru eligibilitate în noua perioadă de programare 2021-2027, PDD) dar și despre alte probleme specifice implementării proiectelor finanțate din fonduri europene.



Tot în 23 mai 2023 a avut loc tradiționalul concurs **”Instalare bransament sub presiune”**, dedicat instalatorilor din cadrul companiilor de apă, care au trebuit să răspundă provocării de a executa un bransament nou la o rețea aflată sub presiune. La acest concurs a participat, ca de fiecare dată, și echipa APA CANAL SA Galați.

Ziua de 24 mai 2023 este rezervată **Conferinței Tehnico - Stiințifice Internaționale “Industria apei - provocări și perspective”**, organizată în parteneriat cu International Water Association și în colaborare cu Universitatea POLITEHNICA București și Universitatea Tehnică de Construcții București. Scopul Conferinței este să favorizeze un schimb de cunoștințe conexe provocărilor și perspectivelor industriei apei. Sunt invitați specialiști din mediul academic, consultanți, proiectanți și producători de echipamente, administratori ai resurselor de apă, operatorii serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare - epurare și, nu în ultimul rând, publicul larg interesat de îmbunătățirea performanțelor tehnice și manageriale ale industriei apei.



În 25.05.2023 se desfășoară Atelierul de lucru internațional “Economie circulară” - organizat cu suportul Grupului pentru Economie și Statistică al Asociației Internaționale a Apei (IWA) și al Comisiei Principale Dezvoltare - Economie a Asociației Române a Apei (ARA), cu sprijinul Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice (ANRSC).

Pe tot parcursul evenimentului, poate fi vizitată expoziția de specialitate “ExpoApa®” - ediția cu numărul 23;

**Felicitări participanților și organizatorilor!**